

Знакомые лица

КОНФЕРЕНЦИИ

Так, вероятно, сказал себе каждый участник традиционной августовской конференции работников образования. Встретились люди, хорошо знающие друг друга по многолетней совместной работе и студенческим годам в альма-матер – Магнитогорском государственном университете, где и состоялся такой необходимый разговор о делах и накопившихся проблемах. И автор этих строк встретил здесь известных ему со студенческой скамьи директора школы № 1 Вячеслава Курчавенко, директора школы № 65 Игоря Пимштейна и многих других.

Не случайно конференция уже много лет проводится именно в МаГУ, в стенах которого пестовались едва ли не все педагоги города. Авторитет МаГУ ныне безусловен – наш университет в числе лучших в России, причем по официальным министерским рейтингам. А решения и намечаемые планы конференции здесь больше, чем где-либо, имеют шансы претвориться в реальные дела: ведь руководит МаГУ почетный гражданин Магнитогорска, советник губернатора области В. Романов. И Валентин Федорович открыто говорил о том, что является главным тормозом в развитии городской системы образования: это, по его словам, прежде всего – малая заработная плата учителя, а в преддверии существующих проблем необходимо полное взаимопонимание между руководством вом города и университетом – главным поставщиком учительских кадров. И если такое взаимопонимание будет налицо, проблем станет меньше.

Закончим в мажорном тоне. В выступлениях ректора МаГУ В. Романа, заместителя главы города И. Скрипкина, проректора МГТУ К. Вдовина и во всех других высоко оцененных итогах одного государственного экзамена за прошедший год: хорошо знали школьников Магнитки по математике, истории, общественным наукам, русскому языку.

На этом и поставим точку – до августовской встречи будущего года.

Юрий ДОЛИНИН.

Трудовое «крещение»

На время летних каникул метизно-металлургический завод стал местом временной работы для подростков.

Около семидесяти юношей и девушек старше пятнадцати лет прошли «трудовое крещение» в тарном, сепарном и холодно-прессовом цехах, на участках мелкосерийного производства и благоустройства. Старшеклассники смогли не только получить первые трудовые навыки на производстве, но и заработать.

Анжелика Ф. ИЛИПОВА.

Ох уж эти «ранние»!

Первое сентября – праздник и для дошкольников

Мы все чаще ведем разговоры о подготовке к школе, пожалуй, самый трудный, и готовить к детскому саду необходимо. Такие группы есть при дошкольных гимназиях, центрах помощи семье. Безусловно, они нам подспорье, но мы мечтаем о своей службе психологической подготовки. Она будет, так как есть социальный заказ.

Наш разговор с Дианой СПАСИБУХОВОЙ, заведующей детским садом № 97 «Улыбка» начался именно с вопроса о «ведомственной дискриминации». Все известные педагоги говорили и говорят, что успехи образования зависят от дошкольного воспитания. Вам не обидно, что в сентябре столько внимания уделяют лишь школе?

Первое сентября – это и наш праздник. Мы – дошкольное звено в общей системе образования. К нам те же первоклашки – малыши приходят, к сентябрю формируем группы. И занятия начинаем с 1 сентября.

К школе детей готовят вы, в мае выпускные баллы для подготовивших проводят. И репетиторы для школы стараются. А вот среди объявлений что-то ни разу не встретилось: «подготовка к детскому саду». Такая услуга не нужна?

Замечательный вопрос. Вы знаете, сколько слез проливают и дети, и мамы, и бабушки в первые дни пребывания малыша в детском саду. Между ребенком и мамой в раннем дошкольном возрасте тесная связь, обусловлен-

ная природой. Этот возраст, пожалуй, самый трудный, и готовить к детскому саду необходимо.

Такие группы есть при дошкольных гимназиях, центрах помощи семье. Безусловно, они нам подспорье, но мы мечтаем о своей службе психологической подготовки. Она будет, так как есть социальный заказ.

Часто ли встречаются дети, которые так и не приспособились к условиям детского сада? – В моей практике таких детей не было. Мы стараемся корректировать и режим, и питание под ребенка, быть внимательными к его проблемам, решать их вместе с родителями. А уж если такие дети появляются, значит, мы расписались в своей некомпетентности и непрофессионализме.

Вы не отрицаете, что плачут дети, бабушки, мамы. А воспитатели, которые заняты с этими крохами, на что жалуются? – Им тяжело физически. Ведь маленького не умеют. Их надо обуть, одеть, накормить, на ручки подержать. Родители часто упрощают процесс воспитания дома: дети поной и ложку не умеют держать. К концу смены воспитатели очень устают. Не обходят стороной и психологические трудности. Воспитатели даже отказываются работать в группах ясельных и младшего дошкольного возраста. Вот такие они –

«ранние». С ними огромное терпение и педагогический такт нужны: ребенка ведь ни за что нельзя осуждать, унижать его достоинство.

Я о воспитательских слезах не сказала. Они тоже льются: сначала из-за трудности, а потом это слезы радости – когда ребенок впервые без плача в группу зашел, улыбнулся. Через год-два эти плаксы маленькими хозяйками и хозяйчицами важно ходят по саду, общаются друг с другом, со взрослыми.

Наверное, в связи с адаптацией этих «ранних» психологи исписали советами не один лист бумаги. И все-таки, какой главный совет? – Ребенка надо настраивать позитивно, прежде всего на воспитателя. На то, что он во всем поможет, он хороший. Это главное – ориентировать на взрослого, а потом уже на друзей и общение с ними. Больше всего нужно, чтобы родители были с нами: вместе с педагогом и психологом помогайте ребенку, создавайте лучшие условия, вместе радуйтесь и сопереживайте.

Возможно, особые условия в этом детском саду, ставшем Центром детского развития, позволяют Диане Петровне удерживать последних из могикан в педагогике, разделяющих вместе с мамой, папой, дедушкой и бабушкой все трудности. Но как хочется каждому родителю, переступившему порог любого детского сада, не важно, какого он статуса и финансирования, чтобы четыре года пребывания Евы, Ксюши, Полины, Феи и Свы в нем не стали горьким воспоминанием о злой воспитательнице, заставлявшей есть нелюбимую манную кашу...

Елена ЩЕРБАКОВА.



Детский лепет

Сергея, 2,8 года. Отдыхаем на даче, где все «суботства» на улице. Туалет такой маленький и деревянный. Мама: «Сергея, ты пописал?»

– Да!

– Что-то горшок сухой... А куда ты пописал?

– В шкафу!

– В какой шкаф?! – ужаснулась мама. Сергей показывает на туалет и с возмущением говорит:

– Мама! Ну, вон в тот шкаф!!!

Вадик, 2,3 года.

– Я маленький попуайчик, а мама большой попуай!

– А папа?

– А папа – большая черепаха!

– Почему?

– Очень долго из магазина домой идет!

Дима, 3,2 года. Няня попросила мальчика:

– Димочка! Сложи, пожалуйста, салфетки в красивую стопочку!

Дима начинает ходить по группе, как будто что-то ищет. Няня спрашивает его:

– Дима, ты что ищешь? – Да красивую стопочку.

Даня, 2,7 года. Разыгрался, зарычал на воспитателя:

– Я тебя съем, – и чуть прикусил ей руку. Испугался сам и бормочет:

– А мама вкуснее...

Настенька, 2,8 года. Воспитатель говорит Насте на прогулке:

– Какая ты несобранная! – Нет, я была собрана, а где несобрана? – спрашивает, оглядывая свои руки и ноги.

Машенька, 2 года. Зима. Возле детского сада стоит лошадь и фыркает. Маша с удивлением:

– Мама, смотри, лошадь кипит!

Семен, 4 года. Мама с Семеном пошли на рынок, где ему обычно что-то покупают, но до зарплаты два дня, денег нет, и мама говорит Семену:

– Сенечка, денег нет, поэтому НИ-ЧЕ-ГО не проси. Хорошо? – Хорошо, мамочка! Ничего просить не буду... что купишь, то купишь.

РЕКЛАМА

Приглашаем любителей экстрима. Для нас ожидается 10.00 до 22.00. ПЕИНТБОЛ. Обращаться по телефону: 27-47-41, 27-48-11.

Дворец культуры металлургов им. С. Орджоникидзе ОАО «ММК». 1 сентября приглашает старшекласников на открытие дискотечного сезона «С началом нового учебного!» Начало в 19.00 часов. Цена 40 рублей.

Курсы водителей всех категорий по сниженным ценам! ул. Кирова, 122 («Автошкола» – на льготных условиях); ул. Галиуллина, 33/3 (шк. № 7); пр. Ленина, 124/3 (шк. № 19); ул. Ворошилова, 27 (шк. № 20); тел. 24-52-88; ул. Советская, 147/1 (домоуправление); тел. 34-48-80. Оплата возможна с использованием пластиковых карточек ОАО «ММК» и дочерних предприятий. Обучение на компьютере. Лицензия № 995389 ГУПО.

АВТОШКОЛА Центра подготовки кадров «Персонал» ОАО «ММК» приглашает работников ОАО «ММК» и членов их семей на КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ВОДИТЕЛЕЙ: категории «С» – срок обучения 3 месяца, категории «В, С» – срок обучения 3 месяца, категории «Д» – срок обучения 2 месяца, категории «Е» – срок обучения 2 месяца, категории «Е» – срок обучения 1 месяц. Возможна оплата в счет заработной платы; в рассрочку на 2-3 месяца; льготная стоимость обучения. Обращаться в БОТЭЗ или в автошколу. Занятия проводятся по адресу: пр. Ленина 26, каб. 305, т.: 28-62-93, 23-10-84.

Бюро кадров ЗАО «Механоремонтный комплекс» ведет прием на работу квалифицированных специалистов в здании ЗАО «МР-1» по адресу: Кирова, 90/1, кабинет 23 с 10-00 до 12-00 (ежедневно, кроме выходных). ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: * электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования; * фрезеровщик; * слесарь-ремонтник; * токарь; * электрогазосварщик; * электросварщик ручной сварки; * газорезчик; * заливщик металла. Требования: удостоверение по профессии или диплом, стаж работы по профессии, возраст – до 40 лет. Бюро кадров ЗАО «МРК» ОАО «ММК» находится в здании кузнечно-прессового участка механического цеха на 4 этаже. Телефон 24-59-72.

ПОЗДРАВЛЯЕМ! Ветеранов ОАО «МКЗ»: Александра Михайловича МЯСНИКОВА, Анну Ивановну ЛУНЯКИНУ, Александра Яковлевича БОНДАРОВА, Людмилу Васильевну СОЛДАТОВУ, Марию Ивановну ШИМАНОВУ, Зинаиду Ефремовну НАЗАРОВУ, Татьяну Ивановну ЖИШАЛЕВУ, Тасию Петровну ПОГАРЕЛЬСКУЮ, Тимургал Шагиахметовича ШАГИВАЛЕЕВА, Николая Егоровича БАРДИНА с юбилеем! Желаем здоровья на долгие годы, семейного благополучия. Совет ветеранов, профсоюзный комитет ОАО «МКЗ». Дорогие и любимого мужа, отца и деда Владимира Георгиевича КАЗАНЦЕВА с 60-летием! Такие даты празднуют нечасто. Но раз пришла – встречать ее пора. Желаем мы на будущее счастья, А с ним здоровья, бодрости, добра! Жена, дети, внуки. Лидию Александровну СОРОКИНУ с 70-летием! Желаем вам не злата, серебра, Желаем счастья и добра, Желаем светлых мирных дней, Здоровья, что всего ценней. Управление по производству ОАО «МММЗ».

С ДНЕМ АНГЕЛА, ОТЕЦ ФЛОРА! Своими сильными крылами Меня оберегаешь ты. Дашь мне силы и здоровье, И воплощаешь мечты. Прихожане.

ПАМЯТЬ ЖИВА 1 сентября исполняется год, как нет с нами любимого мужа, отца, сына, зятя Сергея Владимировича Кузнецова, но светлая память о нем всегда в наших сердцах. Так мало было отпущено ему судьбой... Ушел он в самом расцвете жизненных сил. Нам не хватает его тепла, мудрого слова, поддержки в трудную минуту. Помним, любим, скорбим. Жена, дочь, семья Кузнецовых, Конниковых.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив холодно-прессового цеха № 2 ОАО «МММЗ» скорбит по поводу смерти бывшего начальника цеха ГАВРИЛЮКА Владимира Федоровича и выражает соболезнование родным и близким покойного. Коллектив главной бухгалтерии ОАО «МММЗ» скорбит по поводу смерти Григорьевой Ирины Григорьевны и выражает соболезнование родным и близким покойной. Коллектив и совет ветеранов кузнечно-прессового цеха ЗАО «МРК» скорбит по поводу смерти ПЕШЕНКО Геннадия Георгиевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив технологического управления скорбит по поводу смерти МАСКАЕВА Василия Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного. Коллектив управления ЖДТ ОАО «ММК» выражает соболезнование заместителю начальника управления ЖДТ Антонову Александру Васильевичу по поводу смерти матери АНТОНОВОЙ Валентины Степановны. Коллектив ЛПЦ-3 скорбит по поводу КУТУЗОВОЙ Александры Семеновны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив и совет ветеранов листопрокатного цеха скорбит по поводу смерти КОЛЕСНИКОВА Василия Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного. Коллектив и совет ветеранов центральной лаборатории контроля скорбит по поводу смерти ЛАТУННОЙ Полины Ивановны и выражает соболезнование родным и близким покойной. Коллектив и совет ветеранов центральной электростанции выражает соболезнование Самойловой Нине Федоровне по поводу смерти мужа САМОЙЛОВА Владимира Васильевича.

Коллектив и совет ветеранов центральной электростанции выражает соболезнование Самойловой Нине Федоровне по поводу смерти мужа САМОЙЛОВА Владимира Васильевича.

ПОЧТА РОССИИ. ПОЧТА РОССИИ. ПОЧТА РОССИИ МАГНИТОГОРСКИЙ УЗЕЛ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ сообщает об открытии с 1 сентября ОСНОВНОЙ ПОДПИСКИ на 1-ое полугодие 2004 года. Во всех отделениях почтовой связи г. Магнитогорска и Нагайбаковского района Вы можете подписаться на любые интересные издания за наличный расчет. Оформление подписки по безналичному расчету производится в участке подписки (пр. Ленина, 32). Справочная почтовой связи 082.

НАРОДНЫЕ ОКНА Профиль PLAFEN, фурнитура MACO (Австрия). ОКНО ПОДОКОННИК 4640 626 630 630 630 630 630 630 630 630 ИТОГО (2 стекла) 5890 6433 ИТОГО (3 стекла) 8142 8584 ГАРАНТИЯ, СКИДКИ ДО 10%. ПР. ЛЕНИНА, 90, Т.: 377-809, 27-89-80.

ОАО «Магнитогорский калибровочный завод» приглашает мужчин по специальностям: волоочильщик проволоки; подручный вальцовщика; автоматчик холодно-высадочных автоматов; слесарь-ремонтник; электромонтер; сборщик изделий из древесины; машинист по навивке канатов; резчик холодного металла; столяр строгильный; термист проката и труб; электрогазосварщик; стропальщик; машинист грейферного крана. Обращаться: отдел кадров ОАО «МКЗ», ул. 9 мая, д. 1, проезд трамваями: 5, 10, 12, 13, 14; автобусами: 18, 49.

Дворец культуры и техники ОАО «ММК» открывает 66-й сезон. Будем рады видеть вас, дорогие магнитогорцы, в творческих коллективах двора: Образцово-показательный ансамбль танца «РОВЕСНИК» – руководитель Зинаида Маркова, заслуженный работник культуры России (дети 6-10 лет и дети, имеющие хореографическую подготовку). Творческое объединение «ПРЕСС-ЦЕНТР» – руководитель Юрий Чекалин (для молодежи: вокал, гитара, синтезатор и др.). Ансамбль народной песни «МАРЬЮШКА» – руководитель Юрий Кузьмин (для взрослых: гармонисты, балалаечники, вокалисты). Ансамбль народной песни «СИН-ТЕТЮРИХА» – руководитель Ольга Макаренко (для школьников). Фольклорный ансамбль «ДУБРАВУШКА» – руководитель Эльмира Кадлигина (для взрослых, любителей русской народной песни). Театральный коллектив – руководитель Любовь Иванова (для школьников). Музыкальная студия «А +» – руководитель Анна Солдатова (вокал для школьников 7-17 лет). ПИАТНЫЕ: Школа моделей – руководитель Светлана Башкова (для детей, подростков; в программе: основы дефиле, хореография, имидж).

Практическая подготовка к родам Т.: 29-44-77, 22-32-83

СПОРТИВНЫЙ ПАВИЛЬОН УСК «МЕТАЛЛУРГ-МАГНИТОГОРСК» приглашает жителей города в тренажерный зал «САМСОН» Обращаться по телефону 37-49-13.

Клуб спортивного бального танца «ДИНАМИКА» – руководитель Василий Исаков (для детей, молодежи, взрослых; в программе: спорт-танцы, хобби-танцы). Школа игры на гитаре – руководитель Сергей Гречев (для детей и взрослых). Современная хореография – руководитель Людмила Белая (для детей 5-11 лет и взрослых 16-25 лет). Данс-шоу «ДИВО» – руководитель Марина Ольмыкина (для детей 6-15 лет и взрослых 17-20 лет). Шоу-группа «ФЛЕШ» – руководитель Екатерина Данилова (для детей 6-10 лет, взрослых 16-18 лет). Цирковой коллектив «УЛЫБКА» – руководитель Алла Зарипова; в репер-

туаре – все жанры циркового искусства (для детей, взрослых 16-18 лет). Азробика – руководитель Людмила Щербакова (возраст не ограничен). Современная пластика – руководитель Людмила Щербакова (для школьников). Школа боевого искусства «МОНАДА» – руководитель Владимир Прошкин (для детей и взрослых). Встреча с руководителями творческих коллективов 1, 3, 5 сентября с 16.00 до 18.00. Наш адрес: пр. Пушкина, 19, ост. «Площадь Победы» тел.: 25-25-51, 25-25-46. Презд.: автобусы № 10, 24, 9, трамваи № 4, 8, 16, 18, 25.

Спасибо, что читаете нас и пишете нам!

Магнитогорский МЕТАЛЛ городская газета АДРЕС РЕДАКЦИИ: 455038, пр. Ленина, 124/1. ИНТЕРНЕТ: http://www.mmk.ru

И. о. главного редактора В. Н. СОКОЛОВ

Письма и рукописи не рецензируются. Печатаются в рубрике «Мнение» не подлежат с познаний редакции. За достоверность программ телевидения, содержания рекламы, объявлений редакция ответственности не несет. При воспроизведении материалов «ММ» в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский металл» ОБЯЗАТЕЛЬНА. Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл». Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).

Телефон редакции 35-95-66. Корпункт 24-74-27 (пр. Пушкина, 6). Подписано в печать 29.08.2003 в 21.00. Заказ № 3535. Объем 4 печатных листа. Печать офсетная. Тираж 65076.